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Comitetului Central al partidului
ÎNTĂRIREA CONTINUĂ A RÎNDURILOR 
PARTIDULUI — OBIECTIV M A JO R

Poporul român a fost martorul 
îi auditoriul unei lecţii fără prece
dent, al unei lecţii de nobilă res
ponsabilitate faţă de om, adevăr şi 
socialism. Numai aşa se explică ade
ziunea iui unanimă faţă de hotărî- 
rile plenarei C.C. al P.C.R. A fost 
demonstrată încă o dată capacitatea 
fprului nostru conducător de a so
luţiona în mod ştiinţific problemele 
pe care le ridică mersul înainte al 
societăţii româneşti, consecvenţa şi 
fermitatea cu care conducerea parti
dului promovează neabătut în viaţă 
linia elaborată de Congresul al 
IX-lea şi hotărîrile Conferinţei Na
ţionale, profundul democratism şi 
umanismul real ce caracterizează 
astăzi viaţa de partid, de stat şi 
obştească de la noi.

— Organizaţia de partid sibiană 
— ne spunea tovarăşul Aurel Cris- 
t«a, prim-secretar al Comitetului de 
partid al municipiului Sibiu — şi-a 
însuşit în întregime aprecierile şi 
măsurile adoptate de plenara C.C. 
al P.C.R. privind compoziţia parti
dului, întărirea continuă a rînduri- 
lor sale şi intensificarea activităţii 
de educare a comuniştilor, trăgînd 
concluziile ce se impun pentru ea 
însăşi. Noi sîntem conştienţi că re
zolvarea cu competenţă a sarcinilor 
sporite ce ne revin cer din partea 
noastră să ne ocupăm cu mai multă 
răspundere de ridicarea nivelului 
politico-ideologic al membrilor de 
partid, de educarea lor în spiritul 
principialităţii partinice şi exigenţei 
în muncă. în organizaţia municipală 
de partid Sibiu trăiesc şi muncesc 
cu abnegaţie pentru îndeplinirea 
sarcinilor un număr de 15 205 
membri de partid. Majoritatea lor, 
mai mult de 63 la sută îşi desfăşoa
ră activitatea în sectoarele produc
ţiei bunurilor materiale, constituind, 
astfel, o puternică forţă pentru mo
bilizarea oamenilor muncii sibieni la 

. îndeplinirea planului de stat şi la 
ridicarea continuă a nivelului de 
organizare a producţiei şi a muncii. 
Semnificativ este faptul că din or
ganizaţiile de partid din municipiul 
Sibiu fac parte 3 922 intelectuali, 
întotdeauna în întreprinderile şi in
stituţiile sibiene a existat o serioasă 
preocupare în ceea ce priveşte întări
rea rîndurilor partidului. Astfel, la 
uzina „Independenţa“ din numărul 
total al salariaţilor peste 30 la sută 
sínt membri de partid, la „Balanţa“ 31 
la sută, la „7 Noiembrie“ 27 la 
sută, la „Flamura roşie“ 25 la sută, 
la Uzina mecanică 34 la sută, la 
Şcoala de şoferi 30 la sută etc. Dar 
cu toate rezultatele bune obţinute 
în această privinţă trebuie să ară
tăm că activitatea respectivă a ma
nifestat şi neajunsuri. Avem insti
tuţii şi întreprinderi unde, numărul 
membrilor de partid este încă mic

şi nu se manifestă o susţinută pre
ocupare pentru primirea în partid 
a unor tovarăşi corespunzători. Ast
fel, la Grupul de şantiere nr. 2, din 
totalul de salariaţi sínt membri de 
partid doar 12,17 la sută, la I.R.G. 
Sibiu din 707 salariaţi doar 63 sínt 
membri de partid, la întreprinderea 
505 construcţii din 810 sínt membri 
de partid doar 63 salariaţi.

în timp ce majoritatea organi
zaţiilor s-au orientat bine în munca 
desfăşurată pe linie de primire în 
partid, au mai existat organizaţii 
care n-au manifestat suficientă răs
pundere şi exigenţă faţă de calită
ţile moral-politice ale celor ce soli
cită1 primirea în partid. Din rîndul 
lor fac parte organizaţiile de bază 
nr. 12 de la „Libertatea“, de la 
Depoul C.F.R. şi „Munca tîmpla- 
rilor“.

— Pe baza hotăririlor Con
gresului al IX-lea al P.C.R. şi a 
Conferinţei Naţionale, organele şi 
organizaţiile de partid din în
treaga ţară trebuie să acorde o 
atenţie deosebită îmbunătăţirii con
tinue a muncii de primire în 
partid, intensificării continue a 
muncii de educare a comuniştilor, 
dezvoltării democraţiei interne de 
partid, întăririi disciplinei, creş
terii rolului şi influenţei organi
zaţiilor de partid în mobilizarea 
oamenilor muncii pentru înfăp
tuirea politicii partidului. Ce 
v-aţi propus în acest sens(

— Şi mai departe, pentru noi, în 
activitatea de întărire a rîndurilor 
partidului, criteriul fundamental îl 
vor constitui calităţile politice, mo
rale şi profesionale ale celor care 
vor solicita primirea în partid. Vor 
fi primiţi cei mai înaintaţi muncitori 
şi intelectuali sibieni, aceia care au 
o temeinică pregătire profesională, 
dau dovadă de o înaltă conduită 
morală în societate şi acasă şi mili
tează neobosit pentru îndeplinirea 
hotăririlor de partid şi de stat. Vom 
acorda o mai mare atenţie întăririi 
organizaţiilor de partid din între
prinderile de construcţii, din unităţile 
comerciale şi ne vom ocupa mai in
tens de primirea în partid a celor mal 
valoroşi intelectuali. Organele şi or
ganizaţiile de partid sibiene vor des
făşura o activitate puternică pentru 
ca fiecare comunist să lupte ferm 
pentru aplicarea în viaţă a hotăriri
lor partidului, iar în perioada dintre 
adunările generale să desfăşoare o ac
tivitate intensă de rezolvare operativă 
a tuturor problemelor de producţie.

— Dar în munca de educare?
— Aşa cum se arată în informa

rea Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R. cu privire la compoziţia par
tidului, la întărirea continuă a rîn
durilor sale şi intensificarea activităţii 
de educare a comuniştilor „îndepli

nirea obiectivelor stabilite de Con
gresul al IX-lea şi de Conferinţa 
Naţională a P.C.R. necesită intensi
ficarea activităţii politico-ideologicé 
şi de educare a membrilor de partid", 
în centrul întregii noastre propa
gande de partid va sta explicarea 
politicii interne şi externe a partidu
lui şi statului nostru, cunoaşterea de 
către comunişti şi toţi oamenii mun
cii sibieni a Documentelor Congre
sului al IX-lea, a Conferinţei Naţio
nale şi a tuturor hotăririlor Comi
tetului Central.

încă pentru luna mai, organizaţia 
municipală de partid şi-a prevăzut 
să analizeze în plenară cu activul 
„preocuparea organului şi a organi
zaţiilor de partid pe linia întăririi 
organizaţiei municipale de partid şi

a educării membrilor săi“. De ase
menea, am prevăzut ţinerea în fiecare 
organizaţie a minimum trei expuneri 
pe teme educative cum ar fi: „Creş
terea rolului conducător al partidului 
— cerinţă legică a dezvoltării socie
tăţii socialiste“; „Dezvoltarea şi apă
rarea avutului obştesc, îndatorire esen
ţială a comuniştilor“; „Păstrarea do
cumentelor de partid, sarcină impor
tantă a fiecărei organizaţii de par
tid, a fiecărui comunist“ etc. Vom 
îndruma, prin urmare, membrii de 
partid să-şi însuşească continuu cu
noştinţele politico-ideologice şi eco
nomice pentru a-şi îndeplini cu com
petenţă marele rol .ce le revine astăzi 
in viaţa socială.

Discuţie consemnată de
ALEXANDRU GRAD

C U  ÎNALTA
CO NŞTIINŢĂ
PATRIOTICĂ

EXCURSIE CICLOTURISTICĂ
Pentru tinerii care au participat, 

duminică, la cursa cicloturistică Ag
nita — Mediaş — Sibiu — Curmă
tură emoţiile au fost puternice şi cu 
satisfacţii.

Din Agnita au plecat la drum cu 
bicicletele douăzeci de tineri îndru
maţi de profesorul Dieter Wasek. 
S-au alăturat agniţenilor tineri din 
Mediaş şi din Copşa Mică. Cînd 
ceasul burgului sibian anunţa ora 10, 
aceştia erau aliniaţi alături de sibieni. 
In frunte un grup de motociclişti cu 
steaguri.

Sute de sibieni aşteptau cu nerăb
dare plecarea. Deşi a fost o călătorie 
de rezistenţă şi nu o întrecere ciclistă, 
Emil Munteanu, Ionel Păsculescu, 
Walter Heinz, de la Agnita, s-au 
situat, pe tot parcursul, în faţă. O 
impresie frumoasă a făcut grupul de 
ciclişti din Mediaş, în frunte cu an
trenorul loan Comloşan.

Popasul de la întoarcere l-au făcut 
în pădurea „Dumbrava" pentru a 
vizita grădina zoologică.

D. GEMENEI-

Analiza profundă a şcolii româ
neşti, în cadrul Plenarei C.C. al 
P.C.R. din 22—25 aprilie, a . scos în 
relief marile succese obţinute într-o 
perioadă relativ scurtă, dacă ne refe
rim WUiIrai la lichidarea plăgii so
ciale, analfabetismul şi semianajfabe- 
tisraul, care în 1945 cuprindea 35 la 
sută din întreaga populaţie a Româ
niei.

Un mare merit al partidului nostru 
constă în elaborarea' unei politici în
ţelepte faţă de viitorii cetăţeni ai so
cietăţii, asigurîndu-le gratuitatea în- 
văţămîntului şi, în mod practic, drep
tul deplin pentru toţi copiii şi tinerii 
din patria noastră — indiferent de 
naţionalitate — de a urma orice for
mă de învăţămînt.

Pe fondul succeselor de netăgăduit 
din viaţa şcolii noastre, lucrările ple
narei au dezvăluit şi lipsurile reflec
tate atît în conţinutul învăţămîntu- 
lui de toate gradele, cît şi în struc
tura organizatorică a şcolii. Contem
poraneitatea socialistă, în condiţiile 
dezvoltării rapide a ştiinţei şi teh
nicii, cere un efort deosebit cadrelor 
didactice în pregătirea elevilor, culti- 
vînd la aceştia aptitudini şi pasiuni 
„pentru tot ceea ce mintea omenească' 
produce valoros“.

în Şcoala generală nr. 8 s-a^vădit 
o preocupare permanentă în per
fecţionarea procedeelor de predare. 
Astfel, în cursul acestui an şcolar 
s-au aplicat cu succes „tăbliţele de 
control“ la clasele a II-a şi a IH-a, 
promovîndu-se cu mai mult curaj 
munca independentă a elevilor. în
văţătoarea Emilia loachim, cu spri
jinul părinţilor elevilor, a confec
ţionat un abac electric cu ajutorul 
căruia pot fi transmise şi date ele
mentare de învăţămînt programat, 
iar recent prin comitetul de părinţi 
pe şcoală s-a terminat aparatul elec
tric „verificatorul activităţii inde
pendente“, cu folosire programată 
pentru clasele I — a VUI-a, în 
special în studierea matematicii. 
Este un început bun, dar insu
ficient faţă de posibilităţile reafle 
ale colectivului. Asemenea realizări, 
desigur, se găsesc în multe şcoli din 
oraşul şi judeţul • nostru.

Plenara subliniază necesitatea de a 
se trece la o muncă mai complexă 
şi o activitate multilaterală atît pen

tru instruirea tineretului, cît şi pen
tru educarea lui generală, cetăţe
nească.

Referindu-se la această problemă, 
în cuvîntarea rostită în plenară, to- 
\ataşul ‘Nicolae Ceauşestii ä spus: 
„cînd vorbim de rolul important pe 
care îl are învăţătorul, profesorul în 
educarea copiilor nu trebuie să li
mităm acest rol numai la predarea 
cunoştinţelor la orele de curs, ci să 
înţelegem întreaga activitate de edu
care a copiilor“.

Extinderea muncii didactice în ’ac
tivităţile extraşcolare, indiferent ce 
forme îmbracă; cercuri, acţiuni spor
tive sau cultural-artistice, drumeţii, 
excursii, trebuie să ducă la înche
garea şi completarea cunoştinţelor 
predate în ore, la dezvoltarea trăsătu
rilor morale şi de caracter ale tinere
tului şcolar.

Intrarea învăţămîntului românesc 
înt-r-o nouă etapă, prin generalizarea 
şcolii de 10 ani, şcolarizarea la vîrstă 
de 6 ani, precum şi alte măsuri con
crete ce urmează să se reflecte în 
conţinutul şi organizarea învăţămîn
tului din ţara noastră, ridică noi res
ponsabilităţi morale şi profesionale 
în opéra de educare socialistă a ti
nerei generaţii, pe care cadrele didac
tice din şcoala noastră sínt hotărî- 
te a le îndeplini cu înaltă conştiin
ţă patriotică.

Prof. GH. POPESCU 
directorul Şcolii generale nr. 8 
Sibiu
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Nou produs
destinat
exportului

Mărcile de conserve produse 
de I.M.C.C. Sibiu sínt nu numai 
competitive, ci şi foarte apreciate 
pe piaţa externă pentru superio
ritatea calităţii lor, fiind solici
tate în tot mai multe ţări.

Conserva de mînzat cu sos de 
mărar, realizată, recent, pe bază 
de reţete proprii, de către spe
cialiştii acestei întreprinderi, este 
contractată de firme din Suedia.

Noul produs este ambalat în 
cutii rotunde de 400 grame, con
fecţionate în secţia de ambalaje 
a întreprinderii. Prima comandă 
de 10 tone de conserve de mîn
zat cu mărar va fi expediată 
beneficiarilor în ultima decadă a 
lunii mai.

Eficienţa
M.T.O.

Ca urmare a măsurilor teh- 
nico-organizatorice aplicate în 
primele patru luni ale acestui an, 
la „Flamura roşie“ din Sibiu s-a 
înregistrat o economie antecal- 
culată de 552 000 lei, faţă de 
320 000 lei cît şi-a prevăzut ini
ţial colectivul acestei întreprin
deri.

Ponderea economiilor rezultă 
din propunerile făcute şi aplicate 
de către colectivul secţiei stilouri 
şi creioane automate.

Duminică 
la Mediaş

Duminică, 5 mai a. c., în sala 
„1 Mai“ din Midiaş, Comitetul 
municipal U.T.C.- i  organiza: tir. 
concurs cultural-artistic între 
formaţiile liceelor şi şcolilor pro
fesionale din Mediaş.

Au participat formaţii de cor, 
dansuri, recitatori, solişti de mu
zică uşoară şi populară. Tinerii 
artişti amatori au fost aplau
daţi la scenă deschisă.

UZINA „AUTOMECANICA“ SIBIU
In secţia mecanică, o maşină de honuit, utilaj de înaltă productivi
tate, deservită de comunistul Codreanu Serghie, execută cu precizie 
de miimi de milimetri, faza de suprafinisat alezajele pompei cen
trale de la autocamioanele produse de „Steagul roşu“ din Braşov,
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începînd de duminică după-amia- 
ză, componenţii delegaţiei norvegiene, 
condusă de domnul Leif Granli, al 
doilea preşedinte al Stortingului, au 
fost oaspeţii judeţului Sibiu, Dele
gaţia a fost însoţită de tovarăşa Mia 
Groza, vicepreşedintă a Marii Adu
nări Naţionale, şi de tovarăşul Aldea 
Militaru, vicepreşedintele Comisiei 
economice a Marii Adunări Naţio
nale. Din delegaţie au făcut parte 
deputaţii Ionas Inge, Thor Mykle- 
bust, Knut A. S. Myrstad, Kaare 
Meland, Teddy Dyring, Arne Nil- 
sen, Henrik Johan Lisaeth precum 
şi Tor Kindingsland, secretarul de
legaţiei.

în judeţul Sibiu, oaspeţii au fost 
întîmpinaţi de către tovarăşii Nico- 
lae Gavrilescu, preşedintele Consi
liului popular judeţean provizoriu, 
loan Grecu, prim-vieepreşedinte a>l 
Consiliului popular judeţean provi

zoriu şi tovarăşul Aurel Ctisiea, pri
marul municipiului Sibiu.

în seara zilei de 5 mai, preşe
dintele Consiliului popular judeţean 
provizoriu a oferit, în cinstea oas
peţilor, o masă în saloanele restau
rantului „împăratul romanilor“.

Ieri dimineaţă, delegaţia a vizi
tat oraşul Sibiu şi muzeul Brukenthal. 
Directorul muzeului, Nicolae Lupu, 
a prezentat valoroasele opere de 
artă ale muzeului precum şi isto
ricul instituţiei. La plecare oaspeţii 
au semnat în cartea de onoare.

în continuare, delegaţia parlamen
tară norvegiană a vizitat turnurile 
şi zidurile de apărare ale oraşului 
medieval şi muzeul tehnicii popu
lare din Dumbrava Sibiului. La mu
zeu, oaspeţilor le-au fost oferite 
obiecte de artă populară românească.

In jurul orei 12, delegaţia parla
mentară norvegiană a părăsit Sibiul, 
îndreptîndu-se spre Braşov.

R E  A U  Z A R ! R E M A R C A B IL E
Faţă -de 42 472 hantri, sarcină de 

plan pentru primele 5 luni ale a- 
cestui an, S.M.T. Miercurea îşi în
scrie în fişa de realizări pînă la 
28 aprilie, 43 512 hantri. Numai la 
arături depăşirea planului pe 5 luni, 
la 28 aprilie se cifra la 1 152 hec
tare.

Am întrebat pe tovarăşul Cornel 
Popescu, directorul unităţii, care este 
explicaţia acestor realizări remarca
bile? „Ne-am organizat bine munca 
încă din toamnă după terminarea 
campaniei de însămînţări. De fapt de 
atunci a început campania agricolă

de primăvară. Am început reparatul 
maşinilor şi utilajelor, am urmărit, 
îndeaproape, realizarea unor reparaţii 
de bună calitate. N u am neglijat nici 
aspectul formării eamenilor şi al ri
dicării calificării lor. Aşa s-a făcut 
că în primăvară, eram, într-adevăr, 
gata de start. Am fost favorizaţi şi 
de timp. Dar nici mecanizatorii nu 
s-au lăsat „purtaţi“, ci ei au fost acei 
ce s-au impus în faţa timpului“. Şi 
este drept. Mecanizatori ca Nicolae 
Ţorgovan (238 Ia sută realizări faţă 
de plan), Ivan Neamţu (205 la sută),

Valeriu David (193 la sută), Vasile 
Dima (186 la sută) şi alţii, au dove
dit că, prin hărnicia şi priceperea 
lor, „omul sfinţeşte locul". Bune re
zultate au obţinut brigăzile 1 (ce de
serveşte C.A.P. Miercurea), 10 (ce 
deserveşte C.A.P. Sebeş) şi altele, 
care au realizări de peste 120 la 
sută faţă de planul pe cinci luni 

Lucrătorii din S.M.T. Miercurea îşi 
aduc astfel o contribuţie activă şi 
substanţială la buna desfăşurare a 
procesului de producţie în cooperati
vele agricole pe care le deservesc.

UN STRIGAT AL PAMINTULUI ROMANESC:
OCT A VI AN GOGA (închinări la 30 de ani 

de la moarte)
„Am văzut 

credinţe şi
Ne cheamă amintirea lui Goga 

cu acea forţă irezistibilă şi su
blimă cu care l-a chemat pe el 
pămîntul. Răscolitoarea sa che
mare nimbează chipu-i cutremu
rat de patima adevărului şi drep
tăţii. Chiar duioşia cîntecelor 
sale are ceva din duritatea lăun
trică a stîncii detunate, ca un 
ecou mineral al istoriei străvechi 
a acestor locuri. Bardul răşină- 
rean a înălţat „cîntarea pătimirii 
noastre“ ca un vifor în care 
„urlă / Şi gem soliile de veacuri“, 
un tulburător sol profetic-justi- 
ţiar, îndătinat în lucrarea de 
răscolire a conştiinţelor prin 
„ţipătul muiat în sînge / al vă
duvelor din Ardeal“. Strălucind 
stelar în constelaţia emoţionant- 
patriotică a poeţilor noştri che
maţi de glasul mişcător al pă- 
mîntului românesc, Octavian 
Goga îşi străluceşte talentul liric 
în tradiţia lui Andrei Mureşanu, 
autorul Răsunetului, sau a lui 
Coşbuc din In opressores sau

în scriitor un sămănător de 
un sămănător de biruinţă“ 

Doina. Ca şi Coşbuc, Goga a 
fost însufleţit de ideea scrierii 
unei monografii lirice a satului 
ardelean, în care dascălul sau 
dăscăliţa, creionaţi în spiritul 
hieratismului românesc al icoa
nelor pe sticlă,, participă nede
clarat la amărăciunea colectivi
tăţii împilate. în această perspec
tivă, Goga îşi desăvîrşeşte un 
discurs liric original, crescut din 
atmosfera smerit-laică a Răşinari
lor, în care asculta „pierdut tro
parele din strană“, dar din care 
realiza simboluri nu în semni
ficaţii mistice, ci. în ideea plasti- 
cizării unui conţinut protestatar. 
Este acea experienţă literară 
care poate fi recunoscută şi în 
scrierile reprezentanţilor Şcolii 
ardelene, întărită în convingeri 
naţionale prin destinele eroice ale 
lui Horia sau Iancu, încbegînd, 
la Goga, „cu glasul de aramă / 
Cîntarea pătimirii noastre“.

în această răscolitoare cîntare 
a pătimirii noastre pulsează com
pasiunea pentru plugarii care

străjuiesc altarul „Nădejdii noas
tre de mai bine“, prin care se 
garantează izbăvirea „visului ne
împlinit“ de care au răposat şi 
moşii ■ şi părinţii. . .  în maniera 
în care 'şi Beniuc va cînta în
străinarea în volumul Oraşul 
pierdut, Goga bate limba grea 
a clopotului de aramă ca o solie 
de viaţă şi de moarte: „Domol 
purcede glas de schijă / De la 
clopotniţa din deal, / Să poves
tească lumii jalea / înstrăinatu
lui Ardeal“. în glasul său răsco
litor se pierde spre un nou în
ceput vuietul cutremurător-falnic 
al codrilor de brazi, masiva tă
cere a stîncilor de bazalt, mur
murul din sînge al istoriei sub
ţiată spre începuturi. . .  în scri
sul lui Goga nu trăieşte un ori
zont geografic sau un peisaj so
cial, ci o ţară murmurată în ceea 
ce are ea mai specific, la inefa
bila întretăiere a .unor dimen
siuni irepetabile. Aici, „domnul 
Goga“ — cum îşi amintesc şi 
astăzi răşinărenii de dînsul—  a 
izbucnit ca un strigăt nepotolit 
spre fără sfîrşitul destin româ

nesc, arzînd mereu în conştiinţa 
ţării acesteia. In calmul codrilor 
de brazi, poezia sa se solemni- 
zează profetic ca într-un templu 
al nădejdilor de bine. în stator
nicia falnică a codrilor Ciucei 
s-a smerit spre ţărînă — acum 
30 de ani — ca un martir, Oc
tavian Goga.

Tonul său profetic, de un me
sianism răscolitor, a cadenţat în 
versuri înfiorate zările viitoare, 
într-o convingere oracolară: „Din 
casa noastră, unde-n umbră / 
Plîng doinele şi rîde hora, / Vor 
străluci odată vremii / Norocul 
nostru-al tuturora . . .  / Ci-n pa
cea obidirii noastre, / Ca-ntr-un 
întins adînc de mare, / Trăieş- 
te-nfricoşatul vifor / Al vremilor 
răzbunătoare . .

tmbrăţişînd cîmpia asemeni 
Oltului, Octavian Goga a cîntat 
mult aşteptata „dreapta sărbă
toare“ a libertăţii naţionale. în- 
făptuindu-şi crezul de a fi „un 
sămănător de credinţe şi un să
mănător de biruinţă“

TITU POPESCU

în drum către Răşinari. Foto: Worst BUCHFELNER
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S  P  O  R  T
VOLEI

rimui meciPri

internajiona
Formaţia sibiană Drapelul roşu, 

a susţinut ieri primul său joc in
ternaţional. Sibiencele au întîlnit 
I.C.F. Budapesta, participantă în 
campionatul diviziei naţionale A 
din R.P. Ungară. După un joc, 
presărat cu multe faze palpitante, 
create şi de o parte şi de alta a 
fileului, Drapelul roşu a obţinut 
victoria cu 3—1 (15—12; 8—15; 
15—13 şi 15—13). Această pri
mă confruntare internaţională a 
coincis cu o comportare mult su
perioară a textilistelor, care le-a 
dus spre realizarea unei victorii 
de prestigiu. Merite deosebite re
vin jucătoarelor L. Fleşeriu şi 
V. Lutsch, care în atac au folo
sit loviturile puternice alternate 
cu baloane fentate, ceea ce a 
derutat de nenumărate ori blo
cajul oaspetelor. De la studentele 
budapestane cele mai bune s-au 
dovedit M. Foles şi E. Draspo. 
Bun arbitrajul prestat de C. Pi- 
taru (Sibiu).

DIVIZIA A

în  l o c  d e
3 r 0 . . .

Partida de duminică, ultima din 
actualul campionat, dintre Drapelul 
roşu şi Farul Constanţa, a revenit 
oaspetelor cu 2—3 (14—16; 15—17; 
15—4; 15—9 şi 14—16). După cum 
au cedat la limită, tot aşa de bine 
sibiencele puteau să-şi adjudece vic
toria la scorul de 3—0. în toate cele 
trei seturi pe care le-au pierdut, tex- 
tilistele au condus (în primul cu 
14—11, în al doilea cu 13—10, iar 
în cel de-al cincilea cu 14—7) dar 
nefiind capabile să mai obţină cîte 
un punct, au permis constănţenelor 
să refacă şi să cîştige. De la sibience, 
cea mai bună comportare a avut-o 
'L. Fleşeriu.

Cu acelaşi scor a pierdut şi C.S.M. 
Sibiu partida susţinută la Iaşi cu pu
ternica formaţie Penicilina. Sibien
cele, d'upă ce au cîştigat primele 
două seturi (la 14 şi 13) au cedat 
următoarele (la 4, 9 şi 3), asigurîn- 
du-le gazdelor o meritată victorie.

M. LUPUŢIU coresp.

HADBAL

Textila Cisnădie 

a cedat in faţa 

băcăoanilor

Göttfert — Textila Cisnădie — 
într-o fază caracteristică de atac, 

prin care înscrie.
Foto: E. SIMONIS

Aşteptat cu viu interes, jocul de 
divizia A masculin dintre Textila şi 
Dinamo Bacău n-a corespuns în tota
litate. Nu ne referim numai la fap
tul că textiliştii au pierdut — scor 
16—14 (8—6) pentru Dinamo — ci la 
faptul că pe alocuri jocul a fost 
lipsit de acele faze palpitante care să 
„încălzească“ tribunele.

Oaspeţii s-au dovedit mai rutinaţi, 
obţinînd o victorie la o diferenţă de 
două goluri, profitînd şi de faptul că 
în ultimele 10 minute textiliştii au 
jucat numai în 6 oameni, prin elimi
narea definitivă a lui Kapp. Jocul a 
fost presărat cu multe durităţi, dato
rită arbitrajului necompetent prestat 
de V. Erhan (Ploieşti). Pentru gazde 
au înscris Stoica (6 — toate din lovi
turi de la 7 m), Hici (3), Göttfert şi 
Precup (cîte 2) şi Petri.

I. ANDREI coresp.

Divizia B: Voinţa Odorhei — C.S.M. 
Sibiu (f) 11—7 (6—4); Ştiinţa Petro- 
şeni — Metalul Copşa Mică (nu) 
15—14 (6—9).

Echipa de volei a Liceului nr. 3, care a obţinut recent titlul de campioană 
republicană şcolară.

DIVIZIA B FOTBAL

Una caldă, alta rece...
C.S.M. Sibiu—Crişul Oradea 0-1 (0-1)

Doar după o săptămînă, cînd for
maţia sibiană prin victoria obţinută 
în deplasare la Baia Mare a consti
tuit performera etapei, acelaşi „11“ 
a părăsit învins propriul teren. 
C.S.M.-ul a avut în Crişul un ad
versar tenace, superior tehnic, care 
a combinat mult mai bine şi care 
a marcat un gol imparabil (în mi
nutul 4 prin Tomeş) suficient sa-i 
asigure victoria.

Ce au făcut gazdele? Au avut su
perioritatea în cîmp, în majorita
tea timpului de joc, atacanţii s-au 
năpustit pur şi simplu spre poarta 
adversă fără să reuşească însă să 
concretizeze. Aceasta, datorită com
portării bune a apărării adverse, 
în frunte cu portarul Buiuc, aflat 
în zi excelentă, dar mai ales prin 
acţiunile dezorganizate ale sibieni- 
lor care au jucat într-o manieră în 
care au pus de prea puţine ori în 
real pericol poarta adversă. Nefolo
sind o tactică de destrămare a de
fensivei Crişului, nici nu şi-au creat 
prea multe situaţii clare de gol, iar 
caea ee au trimis în spaţiul porţii 
i-a permis lui Buiuc să se remarce. 
Greşelile de orientare tactică au 
pornit de la liniile din urmă (de
fensivă şi mediană), care au trimis 
în faţă majoritatea baloanelor în 
centru şi pe sus, acolo unde apără
torii Crişului erau net superiori, 
ceea ce le-a permis să respingă cu 
uşurinţă. Palidele acţiuni de atac 
purtate pe extreme n-au putut fi fi

nalizate pe de o parte că se întîrzia 
cu centrările şi apoi pentru că de 
cele mai multe ori au fost trimise 
in afara terenului de joc, la adver
sar sau pe sus.

Şi totuşi, gazdele ar fi putut ob
ţine cel puţin unul din cele două 
puncte puse în joc dacă exista mai 
multă precizie în şuturile la poartă, 
cum a fost cazul cu Kiss, care a 
trimis balonul de la 3 metri peste 
Buiuc, dar şi peste poartă (min. 46). 
Referitor la precizie este suficient 
să arătăm că în întreaga partidă 
„ l l “-le sibian a expediat 26 de şu
turi, din care doar opt au fost pe 
spaţiul porţii, cîte patru în fiecare 
repriză, din care doar două (ale lui 
Vuici) au fost puternice. Laufceag 
nu s-a găsit, duminică, în şut, ex
pediind doar de trei ori balonul, dar 
mult peste poartă.

Pe lîngă cele arătate, victoria Cri
şului a fost facilitată şi de maniera 
arbitrajului prestat de turdeanul 
Sever Mureşan. Să dăm doar cîteva 
exemple în sprijinul celor afirmate. 
Unicul gol s-a marcat în urma unei 
lovituri de pedeapsă de la 18 m 
(după care mingea s-a respins din 
zid, un atacant i-a pasat lui Tomeş 
şi acesta a şutat puternic sus, la 
colţ), fără ca să se fi petrecut nici 
o infracţiune. In minutul 50, Lauf
ceag, deşi jenat, scapă singur, dar 
cînd să şuteze arbitrul indică lovi
tură de pedeapsă pentru sibieni, de

la 20 m, lovitură rămasă fără u 
zultat. La o fază de contraatac, doi 
înaintaşi oaspeţi se află în poziţie 
de ofsaid, „tuşierul“ semnalează, însă 
arbitrul de centru nu intervine şi 
numai bara laterală face ca Crişul 
să nu-şi mărească avantajul (min 
60). Prin aceste exemple — ar mai 
putea fi date şi altele — nu am 
vrea să se înţeleagă că arbitrajul a 
fost factorul determinant al înfrîn- 
gerii. Totuşi, a contribuit la ener
varea jucătorilor sibieni, care i-a 
făcut să presteze, pe măsură ce mi
nutele treceau — oaspeţii trăgeau 
de timp — un joc tot mai dezorga
nizat, mai cu seamă în repriza se
cundă cînd au fost şi în superio
ritate numerică. (Dărăban, prin lo
virea intenţionată a lui Rătscher, 
cînd era fără balon, a fost eliminat 
de pe teren — min. 52). Aşa că, 
„ l l “-le sibian a părăsit învins pro
priul teren, ceea ce face să se men
ţină la mijlocul clasamentului (lo
cul 6).

Au fost folosite formaţiile: 
C.S.M.S.: Coman — Zaharia, DA
VID, RĂTSCHER, Lazăr — MU- 
ŢIU, Flicbiş — Schwartz, Kiss, Lauf
ceag, Vuici. Crişul: BUIUC — Ba
log, SERFROZO, AL. NAGY, E. 
NAGY, POPOVICI, KUN I, Dără
ban, Kun H, SUCS, Tomeş (Ţăranu, 
min. 75).

GH. SASU

DIVIZIA C
A.S.A. Sibiu,. jucînd, duminică, 

pe teren propriu, cu Victoria Călan, 
echipă aflată în plutonul fruntaş al 
clasamentului, şi-a adjudecat o pre
ţioasă şi meritată victorie cu 2—0 
(2—0). Jocul, deşi nu a fost de un 
nivel tehnic aşteptat, a plăcut prin 
unele faze create mai ales la poar
ta oaspeţilor, prin lupta depusă de 
ambele echipe. Punctele au fost în
scrise de Pavel (min. 13) şi Pareşcu- 
ra (min. 22). Militarii puteau reali
za o victorie şi mai concludentă 
dacă ar fi concretizat cele 2—3 oca
zii deosebit de favorabile, ratate în 
special de Panait.

Cealaltă divizionară C, Metalul 
Copşa Mică, deşi a jucat în deplasa
re la Baia Sprie, cu Minerul, a reuşit 
să termine nedecis, 2—2 după ce la 
pauză era condusă cu 1—0.

DIN NOU 
DEZILUZIE 
LA MEDIAŞ
Gaz metan Mediaş— Industria 
sîrmei Cîmpia Turzii 1-2 (0-1)

Formaţia Gaz metan, deşi a evo
luat, duminică, în faţa propriilor su
porteri, în compania Industriei sîr
mei Cîmpia Turzii, echipă aflată la 
periferia clasamentului, a părăsit te
renul şi de această dată învinsă. In- 
flăcăraţii suporteri medieşeni — tot 
mai puţini la număr — au plecat 
nemulţumiţi nu numai de rezultatul 
favorabil oaspeţilor cu 2—1 (1—0), 
dar mai ales de slabul spectacol fot-

LUPTE
ÍN COMPETIJIA DE CALIFICARE

Sibiul a găzduit timp de două zile 
întrecerile campionatului de calificare 
la lupte greco-romane. La întreceri 
au luat parte patru echipe, reprezen- 
tînd oraşele Cluj, Hunedoara, Petro- 
şeni şi Sibiu. Cu luptători mai ru
tinaţi, primul loc a revenit echipei 
C.S.M. Cluj, care obţine astfel drep
tul de a participa în etapa urmă
toare de calificare în divizia A. Dar

iată rezultatele tehnice: A.S.A. Si
biu — Constructorul Hunedoara 16 
—12; C.S.M. Cluj — Ştiinţa Petro- 
şeni 31—1; C.S.M.C. — A.S.A. 18— 
14; Constructorul — Ştiinţa 23—5; 
A.S.A. — Ştiinţa 25—7 şi C.S.M.C. 
— Constructorul 26—9. Formaţia si
biană s-a clasat pe locul doi.

I. IONESCU coresp.

a zi...
TIMPUL

* Soarele răsare la 4 h şi 59 m 
şi apune la 19 h şi 27 m. Vreme re
lativ frumoasă, dar uşor instabilă, 
cu cerul variabil. La sfîrşitul inter
valului va ploua izolat şi local se 
vor semnala averse însoţite de des
cărcări electrice. Vîntul va sufla slab 
pînă la potrivit, din sectorul nord- 
vestic. Temperatura minimă va fi 
cuprinsă între 12 şi 15 grade, iar 
cea maximă va oscila între 27 şi 
30 grade.

a zi. a z i...
AGNITA: 8 MAI: Pe gheaţa sub

ţire (orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Martin soldat (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: O zi nu toc
mai norocoasă (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA BĂI: Dragostea unei 
blonde (orele 17,00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
R.eîntoarcerea lui Surcouff (orele 
18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Contele 
Bobby, spaima Vestului sălbatic
(orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

Muzică simfonică şi de operetă: 
10,00; 10,45; 15,05; 16,45; 23,38 
(programul I); 8,35; 9,00; 11,45; 
13,00; 13,30; 13,45; 14,03; 16,00; 
18,00; 18,50; 21,05; 21,50; 22,35; 
23,07 (programul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 8,30;

19,30 Telejurnalul de seară.
19,50 Buletinul meteorologic. Pu

blicitate.
20.00 Film serial: Thierry la 

Fronde.
20,26 Opinia dumneavoastră.
20.45 Seară de teatru. „Priveşte în

ger spre casă“.
22.45 Panoramic.
23.00 Telejurnalul de noapte.
23,10 închiderea emisiunii.

9,05; 11,20 ; 12,00; 13,20;
15,30; 17,45i; 18,45; 19,30;
21,00; 21,35; 22,20; 22,35; 0,OS-
(programul I); 7,37; 10,55;
15,00; 16,15; 16,35; 20,50;
(programul II).

Muzică populară: 10,30;
14,00; 16,20; 18,20; 20,20;
(programul I); 7,00; 8,05;

CONCERTE

CINEMA
SIBIU: PACEA: Eddie Chapman, 

agent secret (orele 9,00; 12,00;
15,15; 18,00 şi 20,45); VICTORIA: 
Eu, eu, eu şi ceilalţi (orele 11,00; 
13,30; 16,00; 18,30; 21,00); TINE
RETULUI: Căutaţi idolul (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20.30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Escroc 
fără voie (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: Leul african (orele 10,00; 
16,30; 18.30; 20,30); UNIREA: Sub
teranul (orele 16,00; 18,00; 20,00).

Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 9,00; 
11,00; 15,00; 18,00; 20,00; 24,00; 
1,00; 2,00 şi 4,00 (programul I); 
7,30; 8,30; 10,00; 12,00; 18,55;
21,00; 0,55—1,00 (programul II).

Radiojurnale: 5,50; 13,00; 16,00; 
19,00; 22,00 (programul I); 14,00; 
17,00; 23,00 (programul II).

Emisiuni literare: 8,25 — Moment 
poetic; 15,15 — Bibliotecă de lite
ratură română; 20,05 — Muzee şi 
expoziţii; 22,30 — Moment poetic 
(programul I).

13,15; 17,15; 19,00 (programul II).
Teatru radiofonic serial: 21,05 —

Hanul Ancuţei, de Mihail Sado-
veanu (programul I).

TELEVIZIUNE
17.30 Pentru cei mici: •  Povestiri 

pe degete, „Intîmplări cu 
haz“.

18.00 TV pentru specialişti.
18.30 Curs de limba engleză (lecţia 

a 14-a).
19.00 TV pentru şcolari. 1001 de 

întrebări: „Evoluţia în cai 
putere“,

In sala Teatrului de stat Sibiu, 
ora 20,00, are loc concertul simfo
nic, susţinut de Filarmonica de stat 
Sibiu. Dirijor Eliodor Rău. Solist 
Radu Aldulescu, artist emerit.

CONFERINŢE
•  La Casa de cultură din Me

diaş, are loc conferinţa: 30 de ani 
de la moartea lui Octavian Goga. 
Prezintă prof. Georgeta Bîrlogeanu, 
ora 18,00.

•  Casa de cultură din Dumbră
veni, conferinţa: Organizarea şi 
conducerea producţiei pentru asigu
rarea şi folosirea completă a coope
raţiei de producţie. Prezintă Onesie 
Constantinovici, ora 18,00.

balistic oferit de „ l l “-le favorit, prin 
jocul anost care l-a făcut.

Nu ştim ce se întîmplă cu echipa 
antrenată de M. Luca, care în retur 
n-a cîştigat decît un singur joc, acum 
aflîndu-se în zona retrogradării. 
„ l l “-le medieşan a acţionat şi de a- 
ceastă dată lipsit de convingere, cu 
o apărare greoaie, fără nici o orien
tare în atac, care în ansamblu face 
ca echipa să presteze un joc mult in
ferior competiţiei în care activează. 
In afară de portarul Cerneanu, ca
re s-a remarcat prin salvarea echipei 
de la o înfrîngere categorică, restul 
jucătorilor s-au comportat sub orice 
critică. Zanca, de pildă, n-a făcut 
altceva decît să vocifereze continuu 
pe teren şi să-şi admonesteze coechi
pierii. Garner şi Feurdean au fost 
cei mai slabi din rîndul celorlalţi co
legi, de nerecunoscut şi ei.

Oaspeţii, deşi n-au strălucit, au 
ştiut să se apere organizat şi să con
traatace periculos, concretizînd două 
din situaţiile favorabile prin Micu 
(min. 34 şi 87). Gazdele au înscris 
prin Gărner (min. 82) şi au pierdut, 
după un minut, o ocazie c î t . ..  roata 
carului, prin Feurdean, care s-a aflat 
singur în faţă cu portarul advers.

Punem întrebarea jucătorilor me
dieşeni, întrebare pe care justificat 
şi-o pun şi iubitorii fotbalului din 
Mediaş: pînă cînd aveţi de gînd să 
jucaţi de-a dreptul lamentabil, mani- 
festînd un total dezinteres faţă de 
culorile echipei, de oraşul în care 
munciţi şi trăiţi? La această întreba
re aşteptăm grabnic răspuns printr-o 
bună comportare, ca în cele patru 
partide cîte mai sínt pînă la înche
ierea campionatului să obţineţi vic
torii. Altfel municipiul Mediaş nu 
va mai fi reprezentat în divizia B.

Z. RIŞNOVEANU coresp.

Alte rezultate: Vagonul Arad — 
Minerul Baia Mare 5—0 (3—0); Me
talul Hunedoara — Politehnica Ti
mişoara 3—0 (0—8); C.F.R. Cluj — 
C.F.R. I.R.T. Arad 2—0 (1—0); 
C.F.R. Timişoara — C.S.M. Reşiţa 
3—1 (2—1); Olimpia Oradea — 
A.S. Cugir 2—0 (2—0).

CLASAMENTUL:
1. Vagonul Arad 22
2. Crişul Or. 22
3. C.F.R. Tim. 22
4. Pol. Tim. 22
5. Min. B. Mare 22
6. C.S.M. Sibiu 22
7. C.F.R. Cluj 22
8. C.F.R. Arad 22
9. C.S.M. Reşiţa 22

10. Met. Huned. 22
11. Indus, sîrmei 22
12. Olimpia Or. 22
13. Gaz metan 22
14. A.S. Cugir 22

37—17 33 
29—13 29 
29—22 23 
40—36 22 
23—28 22 
27—28 21 

11 35—31 
11 27—27
10 25—25 
10 20—21
9 24—27

11 22—31
10 22—31
11 16—34

Etapa viitoare (12 mai): Minerul Baia 
Mare — C.F.R. Timişoara, Politehnica Ti
mişoara — Gaz metan Mediaş, Crişul Ora 
Cea — Vagonul Arad. C.F.R. Í.R.T. Arad 
— C.S.M. Sibiu, A.S. Cugir — C.F.R. 
Cluj, Metalul Hunedoara — C.S.M. Reşiţa, 
Iad. sîrmei —. Olimpia Oradea.

e n  b ú ,  t  .  ,  
cea m a i frum oasa  
din deda d fa ,6 foakiâ slră/uc/roare!

R O C H IA  DE m 
•M *  M I R E A S A

Consultaţi la oficiile de stare civilă şi la principa
lele magazine de confecţii din judeţ prospectul de 
prezentare a modelelor de r o c h i i  de m i r e a s ă ,

exclusivităţi din colecţia magazinului

U a ” -  tfR& m avt
din Bucureşti.

Livrarea se face Ia comandă prin colet poştal.

Administraţia asigurărilor de stat comunică:
La tragerea de amortizare lunară a asigurărilor 
mixte pe viaţă, ce a avut loc la 30 aprilie 1968, 
au ieşit următoarele 8 combinaţii de litere: X.A.R. 
N.K.N. J.F.2. V.K.P. O.X.M. N.U.C. R.C.J. 
D.B.M. Asiguraţii, care au înscrise în poliţele de 
asigurare una sau mai multe din aceste combinaţii 
de litere şi sínt cu plata primelor la zi, sínt rugaţi 
să se prezinte la sediul Direcţiei judeţene ADAS, 
Sibiu str. Piaţa 6 Martie nr. 5, pentru a intra în 

posesia sumelor ce li se cuvin.

PÄULESTI JUD. PRAHOVA

produce o gamă bogată de ţesături din in adecvate !a 
îmbrăcăminte, lenjerie de corp şi pat, tapiţerie, huse. 
Cereţi la toate magazinele de specialitate produsele ga

rantate „INTEX“ Păuleşti.

Fabrica de cărămizi 
„R E C O R D “  

Sibiu
angajează imediat munci
tori necalificaţi pentru sec
ţia Guşteriţa.
Informaţii suplimentare la 
telefon 1 45 60, serviciul 
organizarea muncii.

I .  H L  R

recrutează
tineri (tinere) între 

18—20 ani pentru iniţie
rea în funcţiile de barma
ni şi bufetieri în alimen
taţia publică. Durata şco
larizării este de trei luni. 
Absolvenţii cursurilor vor 
fi încadraţi pe funcţiile 
pentru care au fest şco
larizaţi.

Cei interesaţi se vor 
adresa serviciului perso
nal din cadrul întreprin
derii, Piaţa Unirii nr. 4.

în trep r in d erea  de 
p refa b r ica te  şi

e le m e n te  de c o n 
stru cţii B raşov

strada Carpaţilor nr. 93, 
vinde din stoc disponi
bil, fără repartiţie, pe 
bază de comandă fermă: 
— rulmenţi de diferite 

dimensiuni
— materiale de pro

tecţie
— piese de schimb 

auto SR 130
— materiale diverse. 
Informaţii suplimen

tare se obţin de la ser
viciul aprovizionării, te
lefon 22565 unde se 
poate consulta şi dosa
rul cu listele disponibile.

Mica
publicitate

Vînd Pobedă, perfectă stare, cu 
radio. Sibiu, str. 30 Decembrie ur. 8.
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Prevenirea şi înlăturarea efectelor negative ale
lipsei apei din sol asupra producţiilor vegetalle
\  Deşi cantitatea de precipitaţii, de 
^peste 700 mm, care cad anual, în 
\  condiţiile judeţului nostru, asigură 
ţdesfăşurarea normală a proceselor de 
4 creştere şi dezvoltare a plantelor, 
ţ  există momente, în perioada de ve- 
ţ  getaţie, în care regimul de apă în 
ţ  sol nu este favorabil proceselor vi- 
ţ  tale ale organismelor vegetale.
I Un asemenea moment îl constituie 
ţ  anul acesta întreaga lună aprilie, 
itimp în care precipitaţiile căzute pe 
 ̂raza geografică a judeţului Sibiu nu

s
însumează mai mult de 40 mm. Acest 
fenomen a determinat existenţa în 

, sol a unei cantităţi de apă cu mult 
J sub normal, ceea ce a creat condiţii 
S nefavorabile pentru viaţa organisme
l o r  vegetale. Cu toate măsurile în- 
 ̂treprinse de unităţile agricole socia

lis te , pentru asigurarea unei calităţi 
i deosebite a însămînţărilor din această 
/ primăvară şi preocuparea permanen- 
J tă de înscriere a acestor lucrări în 
i termenele cele mai optime, creşterea 
* Şi dezvoltarea plantelor de cultură 
\ sínt mult stînjenite de lipsa apei din 
 ̂sol. Efectele negative ale acestui fe

nomen încep să se vadă. în unele \ 
unităţi agricole socialiste, pe unele  ̂
tarlale, în care solul este mai „sensi- \ 
bil" la un regim pluviometric nesatis-  ̂
făcător, culturile de toamnă dau  ̂
semne de ofilire, frunzele inferioare  ̂
s-au îngălbenit, înspicarea este întîr-  ̂
ziată. Culturile semănate în această  ̂
primăvară nu se dezvoltă normal, ră-  ̂
sărirea a fost neuniformă pe unele  ̂
tarlale, iar pe altele — germinaţia  ̂
seminţelor a fost compromisă. Dău- ţ 
nătorii animali şi vegetali ai plante-  ̂
lor de cultură au găsit condiţii bune . 
pentru răspîndire în această primă- ^

negativ asupra producţiilor în cazul J 
în care nu se întreprind măsuri pen- ' 
tru reglarea regimului apei din stra- \ 
tul arabil. In acest sens considerăm  ̂
utilă o dezbatere mai largă a unor \ 
aspecte esenţiale ale prevenirii şi în- \ 
lăturării efectelor negative ale lipsei \ 
cronice a apei din sol asupra pro- ţ 
ducţiei vegetale în condiţiile judeţu- \ 
lui nostru. ^

vară. Toate aceste fenomene, genera
te de lipsa apei în sol, vor avea efect

AGROTEHNICE 
MENŢINEREA 
APEI IN SOL

Aspersoarele funcţionează din plin pe tarlaua ocupată cu tomate la C.A.P. Axente Sever.

B O G Ă Ţ II C E  C U R G  PE A PELE  
INDIFERENTEI Ş l  C O M O D IT Ă Ţ II

Izvor d e  v i a ţ ă
timpNe-am oprit pentru s 

în mijlocul ţăranilor cooperatori 
din Axente Sever. Era trecut de 
ora prînzului. La grădina de legume, 
ce ocupă o suprafaţă de 25 hectare, 
se desfăşura o activitate rodnică. 
Nicolae Micu, Nicolae Făgeţean, Ni- 
colae Sinea, Nicolae Vasiu şi alţi 
cooperatori plantau araci pentru 
roşiile sădite. Zăpuşeala era mare. 
Ca în luna lui cuptor. Plantele fi
rave, abia aşezate în cuiburile în
cinse, se încovoiau sub suliţele de 
foc ale soarelui. Aveau mare nevoie 
de apă, apa dătătoare de viaţă. Şi 
apa venea pe conductele instalate, 
pulsată de staţia de pompare, prin 
zeci de aspersoare. Se revărsa în je
turi puternice, pulverizată peste 
plante. Şi plantele prindeau viaţă 
văzînd cu ochii. La postul său, 
mecanicul Dumitru Lupu suprave
ghea mersul sacadat al motorului.

Acolo unde aspersoarele nu pu
teau pulveriza apa, mai multe coo
peratoare, printre care le-am remar
cat pe Elena Băcilă, Maria Ignat, 
Ana Suciu, Maria Kraus duceau apă 
cu găleţile.

„Ţinînd seama de rezerva, scăzută 
de apă din sol — ne spunea briga
dierul legumicol Simion Dorea — 
am luat toate măsurile şi am ter
minat la timp lucrările de irigare. 
După cum puteţi vedea nu ducem 
.lipsă de apă“.

Şi într-adevăr, la grădina de le
gume din Axente Sever plantele nu 
duc lipsă de apă.

Pagină realizată de

ing. G H . GRĂDINARU  

şi P. BUD

Amenajările pentru irigaţii au fost 
încheiate şi la Şeica Mică. în Şesul 
Ţapului, sîmbătă după masă, se 
plantau varza de vară şi vinetele. 
Apă era din belşug, adusă tocmai 
din Tîrnavă. Oamenii au instalat, 
pe malul rîului, un motor puternic, 
care, prin ţevi, împingea apa pînă 
sus. Şi cîtă nevoie era de ea mai cu 
seamă la pepiniera de viţă, de unde 
cooperatorii şi-au prevăzut să ob
ţină un venit de peste un milion 
de lei. Şi la grădină s-au irigat varza 
timpurie, roşiile, ardeii iuţi, vine
tele, gulioarele.

O altă modalitate de a menţine 
apa în sol, folosită de cooperatorii 
din Şeica Mică este distrugerea bu
ruienilor. Peste 100 de cooperatoare 
din brigada î, condusă de Mihail 
Bransch, se aflau sîmbătă în Ro
tunda la plivitul grîului. Pînă la 
acea dată, brigada plivise peste 50 
hectare cu cereale.

Apa — o problemă esenţială. 
Efectul satisfacerii depline a nevoii . 
de apă a plantelor asupra produc
ţiilor acestora nu mai trebuie de
monstrat. Organismul vegetal îşi 
valorifică din plin potenţele pro
ductive în cazul în care are asigu
rată apa ce-i este necesară în toate 
fazele de creştere şi dezvoltare. 
Producţiile culturilor irigate depă
şesc substanţial recoltele ce se obţin 
în cîmp neirigat.

Efectele lipsei de apă din sol sínt 
mai vizibile în această primăvară 
şi în judeţul Sibiu.

La C.A.P. Apoldu de Sus, cul
tura de sfeclă de zahăr, semănată 
din vreme, s-a compromis total pe 
o suprafaţă de 6 hectare, ca urmare 
a lipsei de apă în sol. Deci — o 
primă pierdere. Unitatea irigă, pe 
lîngă 16 hectare pepinieră viticolă, 
şi 6 hectare grădină de legume. Dar 
sursa de apă, care este acum folo
sită pentru udat în grădină, poate 
asigura irigarea unei suprafeţe de 
încă 12 hectare. Cultura de cartofi, 
care este amplasată acum pe acest 
teren, ar da, în condiţii de irigare, 
o producţie de peste 30 000 kg tu
berculi la hectar. Dar veniturile 
suplimentare care ar putea fi obţi
nute în acest mod se duc pe apa . . .  
ce curge mai departe. Oare con
siliul de conducere a C.A.P. Apoldu

de Sus nu poate întreprinde nimic 
în această privinţă?

Şi în alte unităţi sínt ape ce curg 
nestînjenite pe alături de terenuri ce 
ar putea fi amenajate pentru irigat. 
O dată cu undele clare, se scurg şi 
importante venituri ignorate de con
ducerile acestor unităţi.

în C.A.P. Bruiu nu se cunosc lu
crări de irigaţii. Oare nu se cunoaş
te, la Bruiu, efectul tonifiant al 
udării plantelor? Sigur că se cu
noaşte. Nu sínt surse de irigat? 
Numai din rezervoarele alimentări
lor cu apă din sectorul zootehnic 
s-ar putea iriga peste 45 hectare: 
20 hectare la Gherdeal, 15 hectare 
la Şomartin şi peste 10 hectare la 
Bruiu. Din Valea Bruiului, rîu cu 
debit abundent şi constant, s-ar pu
tea iriga peste 80 hectare: 25 hectare 
teren ocupat acum cu sfeclă de za
hăr, 25 hectare teren ocupat cu 
porumb pentru boabe, 20 hectare 
teren ocupat cu trifoi şi peste 10 
hectare teren ocupat acum cu car
tofi. Valea Gherdealului — rîu cu 
debit constant — ar putea asigura 
irigarea unei suprafeţe de 30 hectare. 
Nu e greu de efectuat un calcul 
economic din care să rezulte că 
prin irigarea unei suprafeţe de circa 
155 hectare k  Bruiu se pot obţine 
anual venituri suplimentare de 
peste 150 000 lei. Ce ar trebui prac-

ClND IRIGATUL ESTE 
PRIVIT IN GENERAL

rSut;

Am făcut o vizită şi la C.A.P. 
Şeica Mare, dornici să aflăm cum 
sínt folosite utilajele şi agregatele de 
irigat. La sediul cooperativei, în afară 
de tehniciană agronom Doina Raicu, 
nu mai era nimeni la ora aceea.

— în problema irigatului sîntem 
puţin întîrziaţi — ne spune dînsa. 
Am dus motopompa la grădină şi se 

. instalează ţevile.
— Am putea să vedem şi noi cum 

se lucrează?
— Desigur.
Plecăm la grădină. în drum ne in- 

eresăm cine anume răspunde de exe- 
utarea lucrărilor pentru irigaţii.
— Toţi — ne răspunde tînăra 

tehniciană.
— De exemplu, dumneavoastră de 

ce probleme vă ocupaţi?
— în general, de toate.
între timp am ajuns. Căutăm mo

topompa, dar nu reuşim să dăm de 
ea. în partea de sus a grădinii, ca
nalul pentru irigaţii era făcut pe ju
mătate, iar în apropiere de sursa de 
apă cineva aruncase conductele în 
dosul unei movile de mraniţă. Nici 
nu se putea să găsim o situaţie mai 
bună. din moment ee se munceşte şi 
se răspunde „în general". Pentru a 
nu sădi răsadurile în pămîntul uscat, 
cooperatorii de la grădină cărau apa 
cu găleţile. O muncă grea, obositoare, 
pe care erau obligaţi să o depună din 
neglijenţa unor oameni puşi să coor
doneze activitatea şi să ia măsuri în 
vederea asigurară unei recolte bogate, 
dar care s-au obişnuit să lucreze în 
general.

Pînă la urmă, după ce am mai stat 
de vorbă cu câţiva oameni, am reuşit 
să dezlegăm misterul dispariţiei moto- 
pompei. Nişte cooperatori ne-au in

format că un tractorist a dus, încă 
de dimineaţă, motopompa pînă la 
halta Veseud, la sfecla de zahăr. Şi 
într-adevăr, după masă cînd ne-am 
reîntors, am găsit motopompa la 
umbra unui pom, iar nişte ţevi înşi
ruite de-a lungul tarlalei cu sfeclă, 
în rest, pustiu. Sfecla de zahăr răsă
rise frumos şi cu o uşoară praşilă 
s-ar fi rezolvat, într-o oarecare mă
sură, problema menţinerii apei în 
sol. Pe cînd aşa, motopompa nu era 
folosită nici la grădină şi nici la 
sfeclă.

Este necesar de amintit şi faptul 
că Ion Ganga, inginerul cooperativei, 
a raportat amenajările terminate. Dar 
aşa cum s-a putut vedea faptele de 
pe teren vin să ilustreze nu o acti
vitate plină de răspundere, ci mai 
degrabă, o neseriozitate, cu caren
ţele ei.

La cooperativa agricolă de pro
ducţie din Racoviţa ni s-a făcut cu
noscut că s-ar putea iriga 125 hec
tare: 34 hectare cu porumb, 30 cu 
sfeclă de zahăr, 20 cu cicoare, 25 cu 
cartofi şi 16 hectare grădină. în a- 
cest scop, unitatea are în dotare uti
lajele necesare, dispune şi de apă. 
Ceea ce lipseşte, este preocuparea 
consiliului de conducere. Aşa se şi 
face că nici pînă azi nu s-a procurat 
bateria la motorul motopompei. 
Agregatul stă, în timp ce culturile 
duc lipsă de apă. Pentru eventualele 
daune ce se vor produce din această 
neglijenţă socotim că va trebui totuşi 
să răspundă cineva.

Nici la C.A.P. Slimnic problemele, 
pe care le ridică acţiunea de reglare 
a apei în sol, nu sînt rezolvate. Abia 
sîmbătă pe la prînz a început tra
gerea brazdelor pentru dirijarea apei

în teren, cu toate că această supra
faţă figurează de mult gata amena 
jată. Cele 10 hectare grădină pro
puse pentru irigat nici nu se mai pol 
realiza, deoarece plantatul răsadu
rilor s-a făcut deja pe 0,5 hectare în 
teren neamenajat. Udarea pe această 
suprafaţă se rezolvă practic şi „ief
tin" cu găleata. în ceea ce priveşte 
instalaţia pentru aducerea apei, aceas
ta constituie mai degrabă o impro
vizaţie sau o sursă de erodare a so
lului. Apa este evacuată din con
ducte direct pe terenul plantat cu 
varză. Credem că este necesar să fie 
luate de urgenţă măsurile corespun
zătoare pentru a se amenaja canalele 
necesare, cît şi pentru folosirea la 
întreaga capacitate a agregatului.

tic de făcut pentru a stăvili pier
derea acestor venituri? De amenajat 
cîteva baraje simple, de procurat 2 
agregate APT. 4 şi, bineînţeles, mai 
mult spirit de iniţiativă din partea 
consiliului de conducere.

Dar la C.A.P. Bruiu nu s-a făcut 
încă nimic în această privinţă. Şi 
sínt posibilităţi care ar trebui fruc
tificate.

Despre unele rezultate bune obţi
nute în activitatea C.A.P. Miercurea 
nu vom vorbi acum. Cu această 
ocazie vom arăta că şi aici curg 
ape ce duc la vale substanţiale ve
nituri.

Datorită secetei din această pri
măvară o suprafaţă de 28 hectare, 
ocupată cu sfeclă de zahăr, a trebuit 
să fie întoarsă. Iată şi aici o primă 
pierdere, ce nu poate fi tratată cu 
indiferenţă.

Dacă Valea de la Tilişca ar fi 
dirijată în Secaş (şi pentru această 
operaţie nu trebuie o investiţie prea 
mare) s-ar putea iriga o suprafaţă 
de încă 150 hectare teren arabil. 
Din Valea Gîrbovei se poate iriga 
încă o suprafaţă de 10 hectare. Iată 
şi aici sute de mii de lei ce se 
pierd. . .  în apele rîurilor. Preşedin
tele C.A.P. Miercurea, Simion Roth, 
recunoaşte că „se poate". Oare 
ajunge numai o simplă recunoaştere? 
învestitura dată de colectivitate 
trebuie să aibă acoperire în aur. Şi 
această acoperire se concretizează în 
spiritul de iniţiativă.

în condiţiile în care se pune un 
accent deosebit pe folosirea cu ma
ximum de randament a fondului 
funciar, nimănui nu-i este permis 
să trateze cu superficialitate şi in
diferenţă aplicarea tuturor măsuri
lor menite să sporească producţia 
vegetală. Or, faptul că unii condu
cători de unităţi, preşedinţi, ingi
neri, cunosc o serie întreagă de 
posibilităţi de sporire a recoltelor, 
dar trec indiferenţi pe lîngă ele, 
constituie un exemplu concludent de 
ignorare a intereselor colective, de 
comoditate în muncă. Şi asemenea 
manifestări nu caracterizează pro
filul omului nou.

Organizaţiile de bază din unită
ţile agricole socialiste au datoria de 
a iniţia măsuri pentru folosirea 
completă a capacităţii productive a 
solului şi a plantelor de cultură şi 
de a combate manifestările de indi
ferenţă şi comoditate faţă de pro
blemele arzătoare ale activităţii eco
nomice în unităţile agricole socialiste.

în unele unităţi agricole socialiste, 
sînt suprafeţe compromise din cau
za secetei. Astfel în C.A.P. Miercu
rea, Şura Mare, Slimnic, Şoroştin,
I.A.S. Slimnic şi altele, a fost ne
cesar să se reînsămînţeze unele su
prafeţe de sfeclă de zahăr. De ase
menea, trifolienele s-au compromis din 
aceeaşi cauză la C.A.P. Roşia, Retiş, 
Agnita. Vurpăr şi altele.

Din analiza datelor de la Direc
ţia teritorială de gospodărire a ape
lor, serviciul meteorologie Sibiu, re
zultă că pînă la data de 1 mai a.c- 
în judeţul nostru au căzut precipi
taţii între 120—140 mm. cantitate 
care în raport de condiţiile normale 
acestei zone, este insuficientă. Se re
simte, o lipsă pronunţată de apă, atît 
pentru germinarea seminţelor cît şi 
pentru creşterea plantelor tinere. Ca 
urmare a lipsei de precipitaţii, ume
zeala solului în mm apă productivă 
este scăzută, în special în zona nord- 
vestică a judeţului (Bazinul Tîrnavei, 
Visei şi Secaşului).

Faţă de această situaţie, se impune 
ca, pe lîngă irigaţii, să se aplice în 
această etapă şi alte lucrări agroteh
nice de prevenire a efectelor nega
tive ale lipsei de apă din stratul 
arabil. între acestea, lucrările solului 
ocupă un loc important.

Ca o primă lucrare ce se impune 
a se efectua la culturile de porumb 
şi cartofi, este grăpatul, pentru a 
distruge crusta ce favorizează pier 
derea apei din sol prin vasele capi
lare, cît şi distrugerea buruienilor în 
stadiul de încolţire şi răsărire. La 
cultura porumbului se va continua cu 
lucrări repetate cu sapa rotativă pînă 
la executarea praşilelor manuale şi 
mecanice.

La cultura sfeclei de zahăr se va 
trece la executarea primei praşile în
tre rînduri, cunoscut fiind faptul că, 
datorită secetei, plantele nu au ră
sărit în întregime.

în această perioadă se vor folosi 
la maximum toate mijloacele meca 
nice şi cu tracţiune animală existen
te, cu scopul de a distruge buruie
nile, ce consumă mari cantităţi de 
apă şi substanţe nutritive, devenind 
un concurent periculos pentru plan

tele de cultură. Prin efectuarea aces
tei lucrări, se afinează solul şi se 
menţine apă necesară creşterii plan
telor. Se recomandă ca în această pe
rioadă lucrările să se execute la in
tervale cît mai mici, utilizîndu-se în 
special cultivatoarele P. 420 acţionate 
de tractoarele R.S. 09, C.P. 56 sau
C.P.U. 4, 2, iar pe terenurile în pantă 
nemecanizabile, se vor folosi prăşi- 
torile cu tracţiune animală.

La cultura cartofului, pe tarlalele 
erbicidate cu prometrin, se recoman
dă, acolo unde sínt condiţii de iri
gare, să se aplice o udare cu 200— 
250 mc per hectar pentru ca particu
lele de erbicid să fie transportate în 
sol şi să fie absorbite de rădăcinile 
buruienilor

în cultura legumelor se impun o 
serie de lucrări, cu toate că majo
ritatea suprafeţei ocupate cu legume 
se irigă Astfel, o principală lucrare 
de îngrijire este distrugerea crustei 
care se formează o dată cu planta
tul legumelor în cîmp, cît şi cu oca
zia irigării, în legumicultura, pentru 
întreţinerea culturilor se vor folosi 
cultivatoarele P. 420 acţionate de 
tractoarele R.S. 09,'unelte manuale şi 
cu tracţiune animală. Concomitent 
cu distrugerea crustei, se distrug şi 
buruienile care răpesc plantelor can
tităţi mari de apă, lumină şi hrană.

De asemenea, se vor executa lu
crările de întreţinere şi afînare a 
solului şi în sectorul pomicol şi vi
ticol. Se impune ca noilör plantaţii 
de pomi şi vie ce s-au înfiinţat în 
această primăvară să li se acorde 
toată atenţia. Prin transportul apei 
cu cisterne, butoaie etc. pentru uda
re, li se asigură un procent cît mai 
mare de prindere

Consider că este o sarcină a tutu
ror lucrătorilor din agricultura ju
deţului nostru de a lupta pe toate 
căile împotriva .secetei, aplicînd în
treg complexul de măsuri agrotehni
ce pentru reţinerea apei în |ol şi asi
gurarea. de condiţii optime de creş
tere şi dezvoltare a plantelor de 
cultură.

Ing. C. JURASCU
director adjunct din Direcţia
judeţeană agricolă Sibiu

Plantări bine pregătite, cu posibilităţi de udare, în grădina de legume 
a C.A.P, Şeica Mică.

■ m a M a m i IR II

Să folosim la maxim capacitatea 
de lucru a agregatelor

4 Improvizaţii de instalaţie 
pentru irigat la C.A.P, 

Slimnic.

Ţevile ruginesc aruncate la 
voia întîmplării în grădina de 
de legume a C.A.P. Şeica 

Mare.

Prin planul de producţie pe anul 
1968, unităţile cooperatiste din ju
deţul Sibiu trebuie să irige suprafaţa 
de 1 710 hectare, din care grădini 
de legume pe 804 hectare.

In acest scop, cele 57 unităţi sínt 
dotate cu un număr de 23 agregate 
de aspersiune, din care 2 — pro
prietate S.M.T. şi un număr de 28 
pompe cu motor ce pot fi folosite 
la irigaţii.

Utilajul existent, judicios folosit, 
poate acoperi întreaga suprafaţă 
prevăzută în planul de irigaţii.

Pînă în prezent s-a irigat abia 
suprafaţa de 469 hectare, din care 
legume — 151 hectare, plante fu
rajere — 100 hectare şi 218 hectare 
păşuni şi fineţe.

Suprafaţa de 469 hectare irigată, 
faţă de planul total de 1 710 hec
tare, reprezintă numai 30%, procent 
ce trebuie să dea serios de gîndit 
atît unităţilor cît şi Direcţiei agri
cole şi Uniunii judeţene a coopera
tivelor agricole de producţie, mai 
ales în momentul de faţă cînd con
diţiile de secetă accentuată influen
ţează negativ producţia agricolă,

Sínt unităţi ca: C.A.P. Alma, 
Blăjel, Hoghilag, Laslea, Porumbacu 
de Jos, care nici pînă în prezent 
nu şi-au efectuat în totalitate re- 
amenajarea pentru suprafeţele exis
tente din 1967, Alte cooperative ca 
Alămor, Avrig, Axente Sever, Bra- 
tei, Hoghilag şi Marpod au efectuai 
lucrări noi de amenajări pe supra
feţe mult prea mici sau de loc faţă 
de sarcina dată.

Dar şi în aceste condiţii capaci
tatea de lucru a agregatelor de iri
gat ca pompe şi aspersoare a fost 
utilizată neraţional, cu mult sub 
posibilităţi.

Şi aceasta din cauza lipsei măsu
rilor organizatorice de formare a 
echipelor de lucru specializate în 
două schimburi, cît şi din cauza 
neglijării completării utilajelor exis
tente cu diferite materiale sau piese 
care sínt absolut necesare mersului 
în ritm susţinut a udărilor.

Dacă vorbim de folosirea la maxi
mum a capacităţii de lucru a agre
gatelor, trebuie să arătăm că, deşi 
unele unităţi deţin un număr cores
punzător de agregate şi terenuri a-

menajate şi reamenajate, au realizat 
suprafeţe mult prea mici, aşa cum 
sínt: Alma, care din 40 hectare ame
najate a irigat abia 20 hectare (deşi 
are 2 aspersoare în bună stare de 
funcţionare), Axente Sever, din 25 
hectare amenajate a irigat abia 3 
hectare, C.A.P. Bratei, din 25 hec
tare a irigat 15 hectare, C.A.P. Cris
tian a irigat abia 4 hectare, deşi 
deţine un aspersor şi o pompă in
stalată.

Aceeaşi situaţie se mai manifestă 
şi la C.A.P. Dîrlos, care, cu cele 
două aspersoare a irigat abia supra
faţa de 5 hectare, din 83 hectare 
amenajate. In aceeaşi situaţie se mai 
găseşte şi C.A.P. Laslea, care a irigat 
abia 3 hectare, din 45 hectare ame
najate.

O lipsă de interes inexplicabil se 
mai manifestă şi în alte unităţi, 
care, deşi au amenajări precum şi 
utilajele necesare, au irigat suprafeţe 
mult prea mici. în această situaţie 
se află C.A.P. Noul Român, Porum
bacu de Jos, Racoviţa, Sibiu şi al
tele.

Un alt aspect negativ, întîlnit în

unele unităţi, este şi lipsa de pre
ocupare a consiliilor de conducere 
pentru aprovizionarea cu diferite 
materiale şi piese de schimb nece
sare bunei funcţionări a utilajelor. 
Astfel este cazul la C.A.P. Roşia, unde 
lipsesc hidránţk robinetele de închi
dere a apei şi aspersoarele necesare 
irigării suprafeţei de 20 hectare. Si
tuaţii similare se mai întîlnesc şi la
C.A.P. Tîrnava, Cristian ş, a., care 
au depus comenzi pentru aprovizio
nare cu piese şi materiale şi care 
nici pînă în prezent nu au primit 
materialele solicitate.

Bazei U.J.C.A.P. îi revine ca sar
cină să se aprovizioneze în termenul 
cel mai scurt cu toate piesele şi 
materialele necesare bunei funcţio
nări a utilajelor existente, iar uni
tăţile sínt obligate să depună din 
timp comenzi ferme pentru aprovi
zionarea cu materialele şi piesele 
deficitare.

Ing. IUI.IU NIREŞTEANU
Direcţia agricolă judeţeană

' Ing. RADU GHEORGHE 
D.I.F.O.T.

i r
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a c t u a l i t a t e a  in t e r n a ţ io n a lă
LUCRĂRILE ADUNĂRII 
GENERALE A O.N.U.

NEW  YO RK 6 — T rim isu l sp e 
cial A gerp res, N. Ionessu , t r a n s 
m ite  : In cad ru l lu c ră r ilo r  celei 
d e -a  22-a sesiun i re lu a te  a  A d u 
n ă rii G en era le  a  O.N.U., au  c o n ti
n u a t lu n i d e zb a te r ile  d in  C om i
te tu l P o litic  pe  m a rg in e a  p ro ies- 
tu lu i t r a ta tu lu i de  n e p ro life ra re .

In in te rv e n ţia  sa, m in is tru l de 
e x te rn e  a l I r la n d e i, F ra n k  A iken , 
s-a  p ro n u n ţa t p e n tru  „ a p ro b a re a  
şi ra tif ic a re a  ace stu i t r a t a t “ deşi, 
a  sp u s el, „nu este  s u rp r in z ă to r  
că  unele  c lauze  n u  s ín t pe  d ep lin  
sa tis făc ă to a re  p e n tru  to a te  s ta te le  
m em b re“ şi că e s te  fire sc  ca  u n e le  
d e legaţii să  co n d iţio n eze  s p r i j in i
re a  t r a ta tu lu i  d e  in c lu d e re a  u n o r 
am en d am en te .

R e p re z e n ta n tu l p e rm a n e n t  al 
E tiop ie i, E. M ak o n n en , a  s u b lin ia t  
în  in te rv e n ţia  sa  că, s p r i j in in d  n e 
ces ita te a  în eh e ie rii u rg e n te  a  t r a 
ta tu lu i  de  n e p ro life ra re  a  a rm e lo r  
n u c le a re , re p re z e n ta n ţii  E tiop ie i 
în  C o m ite tu l c e lo r 18 au  v e n it eu 
„ p ro p u n e ri co n s tru c tiv e  a su p ra  
că ilo r  şi m ijlo ac e lo r c a re  să  facă  
t r a ta tu l  m ai e f ic ie n t şi c o re sp u n 
z ă to r  n ev o ilo r c o m u n ită ţi i  in te r 
n a ţio n a le  a tî t  d in  p u n c t de  v e d e 

re  p o litic  c ît şi a l d e zv o ltă rii te h 
no log ice  şi econom ice“. In  m od 
ideal, a  c o n tin u a t el, t r a ta tu l  d e  
n e p ro life ra re  a r  tre b u i să  a ib ă  ea  
scop o p r ire a  tu tu r o r  fo rm e lo r de 
p ro life ra re  a  a rm e i n u c leare . In 
t r -u n  sens, a  spus d e le g a tu l e tio 
p ian , „ tra ta tu l  p o a te  fi c a lific a t 
ca  un  t r a ta t  de  n e p ro life ra re  al 
s ta te lo r  n u c le a re  şi n u  a  a rm e lo r  
n u c le a re “.

In  c o n tin u a re a  d e zb a te r ilo r  d in  
C o m ite tu l P o litic  a  lu a t  c u v în tu l 
re p re z e n ta n tu l p e rm a n e n t al O- 
îan d e i, H. E schauzier.

R e p re z e n ta n tu l p e rm a n e n t a l 
N o rv e g ie i,, E d v a rd  H am b ro , şi-a  
e x p r im a t „ sp r ijin u l d e p lin “ fa ţă  
d e  p ro ie c tu l de  t r a ta t ,  su b lin iin d  
to to d a tă  că d e le g a ţia  sa  „ reeu - 
n o aşte  n e ce s ita tea  lu ă r ii  d e  no i 
m ăsu ri in  v e d e re a  d e za rm ă rii n u 
c le a re “. V o rb ito ru l a  a d re sa t „a- 
p e lu l de a se e x p lo ra  o rice  po sib i- 
b i li ta te  p e n tru  s tă v ilire a  cu rsei 
în a rm ă r i lo r  n u c le a re “. „C o m ite tu l 
c e lo r 18 .— a d e c la ra t  el — t r e 
b u ie  să  ia  în  d e zb a te re , cu ab so 
lu tă  p rio r ita te , p ro b le m a  in te r 
z icerii to ta le  a  e x p e r ie n ţe lo r  n u 
c le a re “.

Astăzi,
alegeri prelim i
nare in statul 
Indiana

NEW YORK 6 (Agerpres). — 
In statill Indiana au loc astăzi 
(marţi) alegeri prelim inare scru
tinului prezidenţia] din luna 
noiembrie. Aceste alegeri ca
pătă o sem nificaţie deosebită, 
prin participarea, pentru prima 
oară in cursul aetualei campa
nii electorale, a senatorului Ro
bert Kennedy. Pe lista Parti
dului democrat se înfruntă trei 
candidaţi : Robert Kennedy, se
natorul Eugene McCarthy ţi  
guvernatorul acestui stat, Roger 
Branigin, considerat drept un 
„adversar de tem ut“. Ultim ele 
sondaje întreprinse în rîndurile 
alegătorilor din Indiana îl pre
zintă favorit pe senatorul Ken
nedy cu 82 la sută din sufra
giile democraţilor, faţă de 25 
la sută acordate guvernatorului 
Branigin ţi 12 la sută lui Mc
Carthy. Dar există o largă marjă 
de incertitudine, in special în 
ce priveţte opţiunea celor 20 
la sută din alegători care s-au 
arătat a fi încă „nedecişi“.

Pe lista Partidului republican 
este înscris numele unui singur 
candidat, fostul vicepreşedinte 
al S.U.A., Richard Nixon.

Anularea stării de 
urgentă In 
insulele Bermude

B E R M U D A  6 (A gerpres). — 
A u to r ită ţile  d in  in su le le  B e r
m u d e  au  a n u n ţa t  d u m in ic ă  
n o a p te a  a n u la re a  s tă rii de  u r
g e n ţă  şi a  re s tr ic ţi i lo r  d e  c ir 
c u la ţie  im p u se  d u p ă  tu lb u r ă 
r ile  ce au  a v u t loc cu în ce 
p e re  de  la  25 a p rilie . G u v e r
n a to ru l in su le lo r , lo rd u l M ar- 
to n m e re , a  d e c la ra t  eă  în  p re 
z en t s i tu a ţ ia  a  re v e n it  la  n o r
m al. F re g a ta  b r ita n ic ă  „Leo
p a rd “, c a re  sosise la  H a m il
ton , cu  200 m ili ta r i  englezi la 
b o rd , u rm ează  să  p ă răsească  
acest po rt.

A u to r i tă ţ ile  a u  a n u n ţa t  eă 
în u rm a  tu lb u ră r i lo r  p ro v o cate  
ca u rm a re  a  d e m o n s tra ţii lo r  
a n tig u v e rn a m e n ta le  a le  p o p u 
la ţie i de  cu loare , a p ro x im a tiv  
5.000 de tu r iş ti  ş i-au  c o n tra 
m a n d a t  re z e rv ă r ile  de  cam ere  
la  h o te lu r i  p e n tru  lu n a  m ai, 
ceea  ce re p re z in tă  o re d u ce re  
cu  25 la  su tă  a  tu r ism u lu i în 
B erm u d e , u n a  d in  p r in c ip a 
le le  su rse  d e  v e n itu r i a le  a- 
cestu i te r ito r iu .

In conflictul nigeriem

Anglia s-a  hotărît să sprijine 
guvernul central

LAGOS 0 (Agerpres). — După  
o lungă perioadă de tatonări, cînd  
ezita să se situeze deschis de o 
parte sau de alta în conflictu l n i
gerian, Marea B ritan ie s-a hotărît, 
în sfîrşit, să sprijine guvernul 
central de Ia Lagos. B iafrezii, 
scrie în legătură cu aceasta pu
blicaţia elveţiană „Neue Zürcher ' p H H I I  
Zeitung“ consideră că poziţia £
Londrei în favoarea guvernulu i — 
central este determ inată exclusiv  
de interesele econom ice. In con
cepţia britanică, unitatea N ig e
riei înseam nă folosirea bogăţiilor  
Btafrei, fără a se renunţa la u- 
riaşul „ham bar“ de m aterii pri
m e din restul ţării. Aceasta, 
cu atit mai m ult cu cît u ltim ele  
explorări făcute în B iafra au dus 
la descoperirea unor uriaşe ză
căm inte petrolifere. „Nici nu în 
drăznesc să m ărturisesc guvernu
lui nigerian ce cantităţi de petrol 
s-au găsit“, a declarat „intre pa
tru och i“ geologul şef al concer
nului Shell — British P etroleum “, 
scrie în continuare „Neuer Zür
cher Zeitung“ C antităţi uriaşe de 
petrol se mai pot descoperi, de
sigur, şi în alte părţi.

Privind lucrurile prin prism a

Londrei, apreciază ziarul e lv e 
ţian, „există pericolul ca un stat 
biafrez să nu m ai fie  dispus 
să onoreze acordurile încheiate  
de societăţile  petroliere cu gu
vernul cen tral“.

Vietnamul de sud

Atacuri coordonate ale 
forţelor patriotice pe întreg 

cuprinsul ţării
HANOI 6 — Corespondentul A- 

gerpres, Adrian Ionescu, transmite: 
In dimineaţa zilei de duminică au 
fost declanşate pe intreg cuprinsul 
Vietnamului de sud atacuri coordo
nate ale forţelor patriotice. Din 
nou Saigonul şi oraşul Hue, re
şedinţe provinciale şi centre ur
bane din Kontum, Delta Mekon- 
gului, Quang Tri ca şi baze m ili
tare americane ca Da Nang, pre
cum şi regiunile din jurul lor au 
devenit teatrul unor operaţiuni 
lansate concomitent de patrioţii 
sud-vietnamezi.

După cum subliniau recent co
mentatorii militari ai presei v iet
nameze, iniţiativa este deţinută cu 
fermitate de către F.N.E.

Se impun a fi reţinute aprecie
rile observatorilor din Hanoi, po
trivit cărora nu trebuie uitat că 
intenţia S.TJ.A. de a începe în 
sfirşit tratativele a fost dictată, in 
ultima instanţă, de eşecul tot mai 
accentuat al intervenţiei sale mi
litare în Vietnamul de sud.

SAIGON 6 (Agerpres). — Luni, 
in zorii zilei, detaşam entele pa
trioţilor au angajat din nou lupte 
eu unităţi ale trupelor americano-

saigoneze în cartierele mărginaşe 
ale capitalei Vietnamului de sud 
şi în regiuni situate în apropierea 
acesteia — relatează coresponden
ţii agenţiilor de presă occidentale. 
Patrioţii acţionează intens mai ales 
în vestul Saigonului şi în apropie
rea cartierului Cholon, în vecină
tatea bazei Tan Son Nhut şi în 
cartierul Thi Nghe. Aerobaza Tan 
Son Nhut a fost supusă unui 
intens atac cu rachete şi mor- 
tiere. Noul val de atacuri de
clanşate de forţele patriotice du
minică continuă cu intensitate şi 
în alte regiuni ale Vietnamului de 
sud. Lupte îndîrjite au avut loc in 
apropiere de oraşul Kontum şi 
lingă l’osta capitală imperială Hue. 
In provincia Gia Dinii, la 12 km. 
vest de Saigon, a fost bombardată 
staţia de radio de la Quang Tre.

Lupte violente au avut loc în 
ultim ele 24 de ore şi în Delta Me- 
kongului. Patrioţii au bombardat, 
de asemenea, obiective m ilitare a- 
mericano-saigoneze din provinciile 
Bien Phong, Chau Doc, Phong 
Dinh. In regiunea centrală a Viet
namului de sud aerodromul Nha 
Trang s-a aflat sub focul artileriei 
patrioţilor.

Activita te diplomatică în 
legătură cu situaţia din 

Orientul Apropiat
0A IR O  6 (Agerpres). — O im por

tan tă  delegaţie  siriană , condusă de 
şeful sta tu lu i, N oureddin  E l-A tassi, 
a sosit luni. la  Cairo, unde, tim p 
de tre i z ile ,, va avea  convorb iri o- 
ficiale  cu p reşed in te le  N assér. Din 
delegaţie  fac p a r te  sec re taru l ge
n e ra l ad ju n c t a l P a rtid u lu i Baas, 
Salah  Jedid , m in istru l afacerilo r 
ex terne, Ib rah im  M akhos, şi şeful 
s ta tu lu i m ajor, gen era lu l M ustafa 
Tlas. In cadru l convorb irilo r, care 
se în sc riu  în  con tex tu l actuale lo r 
consu ltări a rab e  legate  de u ltim ele  
even im ente  din O rien tu l A propiat, 
re la tează  z ia ru l „Al A h ram “, vor 
fi ex am inate  „prob lem e de n a tu ră  
politică, m ilita ră  şi econom ică“. 
P r in tre  p rincipale le  subiecte de 
d iscuţie, precizează ziaru l, vor fi
gu ra  „actuala  s itu a ţie  m ilita ră  a- 
rabă, p roblem ele consolidării în tre 
gului fro n t arab , inclusiv  a  m iş
cării de rezisten ţă  din te rito riile

ocupate, p recum  şi cele ale  coordo
n ă rii  ac ţiun ilo r şefilo r de s ta t 
a rab i“.

AMMAN 6 (Agerpres). — P rim u l 
m in istru  al L ibiei, A bdel H am id 
Al Bakkush, care efectuează un 
tu rn eu  p rin  cîteva ţă r i a rabe, şi-a 
înch e ia t dum inică v izita  ■ să  de tre i 
zile : în Io rdan ia . A genţia  F rance  
P resse  precizează că la  Am m an, 
p rem ieru l lib ian  a p rocedat la  un 
schim b de vederi cu ofic ia lită ţile  
io rdan iene  p riv ind  s itu a ţia  din O- 
rien tu l A propiat.

OSLO 6 (Agerpres). — D upă con
vo rb irile  avu te  la L ondra  cu  ofi
c ia lită ţile  b ritan ice , m in istru l de 
e x te rn e  al Izraelu lu i, A bba Eban, 
a  sosit dum inică sea ra  la  Oslói La 
sosire, m in istru l de ex te rn e  izrae- 
lian  a  dec lara t că G u n n ar Ja rrin g , 
trim isu l special, al sec re ta ru lu i ge
n e ra l ă l  O.N.U. în  O rien tu l A pro
p iat, treb u ie  să-şi con tinue m isiu
nea s a . • . *

în  fo to g ra fie  i A sp ec t d e  la  un  
m a re  m itin g , c a re  a  a v u t  lo® 
re ce n t la  T ra n g  B ang, în  p ro 
v in c ia  T ay  N inh, p e n tru  s ă rb ă 
to r ire a  v ic to r iilo r  fo r ţe lo r  a r 
m a te  şi a le  p o p u la ţie i su d -v ie t- 

nam eze.

VIZITA In tunisia  a dele.
GÁTIÉI C. C. AL P. C. R.

TUNIS 6 — De Ia coresponden
tul Agerpres, C. Benga : Delegaţia 
Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, condusă de tova
răşul Manea Mănescu, membru su
pleant ai Comitetului Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R., preşedin
tele Consiliului Economic, care face 
o vizită în Tunisia la invitaţia Par
tidului Socialist Desturian. a par
ticipat sîmbătă la festivităţile de la 
Tunis prilejuite de încheierea  
„Săptăm înii cooperaţiei".

In aceeaşi zi, Mohamed Sayah, 
membru al Biroului Politic al C.C.

al Partidului Socialist Desturian, 
directorul partidului, a oferit un 
dineu în onoarea delegaţiei P.CJR.

Duminică, delegaţia a participat 
la o tradiţională serbare populară, 
care a avut loc la El-Haouaria, in 
regiunea Cap Bon. In seara ace
leiaşi zile, Habib Burghiba jr„ 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al Partidului Socialist Desturian, 
secretar general adjunct al parti
dului, secretar de stat pentru afa
cerile externe al Republicii Tuni. 
siene, a oferit un dineu în cinste» 
delegaţiei române.

Dezbaterile la Con
ferinţa internaţională 
a drepturilor omului

T E H E R A N  6 — C o resp o n d en 
tu l  A g erp res , N. Popovioi, t r a n s 
m ite  : C o n fe r in ţa  in te rn a ţio n a lă  a  
d re p tu r i lo r  o m u lu i a  in tr a t  în  u l
t im a  să p tă m în ă . A tît în  p len u l

DG

PESCURT-Pescurt-PESCURT
î n t r u n i r e a  c o m i t e t u l u i  g r u p ă r i i  m a t e m a t i c i e n i l o r  

DE EXPRESIE LA T IN A

L uni s-a în tru n it la Paris, C om itetu l G ru p ă rii m atem atic ien ilo r 
de expresie  latină. Au fost lua te  în - d iscuţie  p rob lem e legate  de o r
ganizarea  C olocviului in te rn atio n al al m atem atic ien ilo r, care  va avea 
loc la  B ucureşti. La lu c ră ri au p a r tic ip a t acad. G rigore  M oisil, p re 
şedin te  al G ru p ă rii m atem atic ien ilo r de ex p resie  la tin ă , acad. Ni- 
colae Teodorescu, sec re ta r general, p recum  şi acad. G heorghe V răn- 
ceanu.

B R A Z IL IA  — CIOCNIRI INTRE STU D EN Ţ I ŞI POLIŢIŞTI

P oliţia  din o raşul b razilian  Beio H orizonte a p ă tru n s  cu fo rţa  în 
c lăd irea  F acu ltă ţii de m edicină p e n tru  a  scoate a fară  pe studen ţi, 
care s-au  b a ricad a t acolo, începînd de v in erea  trecu tă , în  sem n de 
p ro tes t îm potriva  a re s tă rii m ai m u ito r  colegi p a rtic ip a n ţi la  dem on- 
s tra ţiile  din ziua de 1 Mai. S-au produs ciocniri în  u rm a căro ra  s-au  
în reg is tra t ră n iţi de am bele părţi.

O NOUĂ ORG ANIZAŢIE DE TIN ERET IN  R. F. a G ERM ANIEI

Cu p rile ju l an iv e rsă rii a 150 de an i de la  n aşte rea  lu i K arl 
M arx, la  Essen, a lu a t f iin ţă  d u m in ică  o nouă o rgan izaţie  de tin e re t, 
O rganizaţia , denum ită  „T inere tu l m uncito r germ an socialist“ îşi p ro 
pune să m iliteze p e n tru  v ic to ria  ideilo r m arx ism -Ien in ism ulu i.

P A R IS  — SUCCESUL G R U P U L U I FOLCLORIC D IN  SIB IU  i

In cadru l F estivalu lu i in te rn a ţio n a l de fo lclo r care  se desfăşoară  
în suburb ia  pariz ian ă  V itry , g ru p u l fo lcloric  a l s ind ica te lo r d in  r í  
Sibiu a p rezen ta t u n  bogat p ro g ram  de m uzică şi d an su ri p o pu lare  
rom âneşti. Spectacolul rom ânesc s-a b u c u ra t de un  frum os succes.

ÎN BELGIA CO NTINUA CRIZA G UVER NAM ENTA LA

Leo Collard, p reşed in te le  p a rtid u lu i socialist, în să rc in a t în  u rm ă 
cm două săp tăm în i de regele B au d o u in  eu  fo rm area  unu i nou guvern  
belgian, a, dec lara t lun i la  am iază că m isiunea sa a eşuat. Collard 
n -a  p u tu t ra lia  la puncte le  sale de ved ere  pe  conducătorii social- 
creştin i cu care  spera  să a lcătu iască  noua coaliţie  guvernam entală .

A şadar, Belgia se găseşte din nou în  s itu a ţia  de acum  tre i  lun i 
cînd a fost declanşată  criza g u v e rn am en ta lă  fă ră  ca perspec tive le  re 
zo lvării acestei crize să se poată  în trevedea.
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JA P O N IA  — In  fo to g ra fie  : A sp ec t d e  la  u n a  d in  cele  m ai recen te  
d e m o n s tra ţii  a  lo cu ito rilo r  d in  T ok io  îm p o tr iv a  nou lu i sp ita l  de  
cam p an ie  am e ric a n  c o n s tru it  la  O ji, Tokio.

c o n fe rin ţe i, c ît şi în  com isii, au  
c o n tin u a t d e z b a te r ile  p e  m a rg in e a  
p ro te s te lo r  de  re zo lu ţie  p re z e n ta 
te. In t r -u n a  d in  co m isiile  de  lu c ru  
s-a  a d o p ta t  p ro iec tu l d e  re zo lu ţie  
p re z e n ta t  de 20 d e  s ta te , in ti tu la t  
„M ăsu ri p e n tru  a s ig u ra re a  e lim i
n ă r ii  ra p id e  şi co m p le te  a  tu tu ro r  
e le m e n te lo r  de  d isc r im in a re  ra s ia 
lă, în  g en era l, şi a  po litic ii de  a -  
p a r th e id , în  sp e c ia l“. O a ltă  rezo
lu ţie  a d o p ta tă  de  p a r tic ip a n ţi  r e 
c o m a n d ă  lu a re a  de  m ă su ri  c o n tra  
n a z ism u lu i şi in to le ra n ţe i  ra s ia le , 
i a r  a l ta  se re fe ră  la  a b o lire a  d is 
c r im in ă rii  în  d o m en iu l d re p tu lu i 
la  m u n că . In tr -o  a ltă  co m isie  a  
fo s t a d o p ta tă  o re zo lu ţie  p r iv in d  
m ă s u r i  m en ite  să  p ro m o v eze  d re p 
tu r i le  fem e ii în  lu m e a  m o d ern ă , 
p re cu m  şi u n  p ro g ra m  p e  te rm e n  
lu n g  a l O .N .U .'în  ace st sens.

0 nouă operaţie 
de transplantare 

a inimii
H O U ST O N  6 (A gerp res). — D u 

m in ic ă  n o a p te a , la  sp ita lu l S a in t 
L u k e  d in  H o u sto n  (T exas) a  fo st 
e fe c tu a tă  o n o u ă  o p e ra ţie  de  
tra n s p la n ta re  a  in im ii. P a s ie n tu l  
e s te  Ja m e s  G o rd o n  Gobb, d in  
A le x a n d r ia  (L ou isiana), r e p re z e n 
ta n tu l  u n e i f irm e  co m ercia le , ia r  
d o n a to ru l este  u n  t în ă r  d e  15 an i, 
W illiam  Jo sep h  B ra n n o n  c a re  şi-a  
p ie rd u t  v ia ţa  în tr - u n  a c c id e n t de  
m otoc ic le tă ,

C o n d u cerea  sp ita lu lu i a  a n u n 
ţa t  că  se p re g ă te ş te  şi o o p e ra ţie  
d e  t r a n s p la n ta re  a  u n u i r in ic h i  
p re lu a t  d e  lâ  ace laşi d o n a to r, t î-  
n ă ru ] B ran n o n .

T ra n s p la n ta re a  de  in im ă  a  fost 
e fec tu a tă  de  o ech ip ă  co n d u să  de  
d octo rii R ussel] S co tt jr . şi G eorge 
C. M orris.

J .  R iz o r
a  î n c e t a t  d in  v i a t ă

STANFORD 6 (Agerpres). — Un 
buletin medical publicat la spitalul 
Palo Alto, din Stanford arată eă 
Joseph Rizor, căruia i s-a grefat 
zilele trecute o inimă, a încetat 
din viaţă duminică noaptea. M oar. 
tea a fost provocată de insuficienţa  
oxigenului necesar noii sale inimi.

8 1» caleidoscopul vieţii
politice latino-americane, 

Jjj Nicaragua, nuca ţară «- 
■ t«afă în America Centra- 
9 lă, ocupă un loc aparte, 
J  cel puţin dintr-un anumit 
~ punct de vedere. Aici se 

încearcă stabilirea unui 
„record mondial“ şi anu- 

Im f, acela al guvernării ne- 
■ întrerupte din partea mem- 
!  brilor unei singure familii. 
■ „Performanţa“ este ce-i 
■ drept de răsunet. Din 1936 
Ufi pînă în prezent, Nica- 
2 ragua.a avut ca preşedinţi 
litrei reprezentanţi ai fami- 

Somoza : Anastasia 
j | Somoza, care a guvernat 

1936 pînă în 1936 
■ cînd a fost asasinat, fiul 
*9 lui mai mare Luis Somoza,

„retras“ din activitatea 
politică în 1963 şi actua
lul dictator, Anastasio So
moza junior.

Ce au „realizat“ cei trei 
preşedinţi în favoarea po
porului nicaraguaian se 
poate constata din statis
ticile publicate de O.N.U. 
Nicaragua ocupă, ta ora
actuală, unul din ultimele 
locuri pe continentul lati- 
no-american, şi chiar în 
lume, în ce priveşte nive
lul de trai, situîndu-se 
printre „lideri“ în ce pri
veşte analfabetismul, mor
talitatea infantilă. In 
schimb, „imperiul econo
mic“ al familiei Somoza 
se dezvoltă neîncetat. N u ' 
este pentru prima o ană 
cînd unul sau altul din

. dictatorii latino-americani 
se preocupă exclusiv de 
propria lor bunăstare. Cele 
ce se petrec în Nicaragua 
întrec însă cea mai fecun
dă imaginaţie.

ei de transporturi mariti
me ,,M anse nie“. Familia 
deţine trei fabrici de za
hăr, o distilerie de rom, 
cel mai ■ mare abator din 
ţară, ; suprafeţe întinse de

nuntat acum că Anastasio 
Somoza intenţionează să-şi 
extindă controlul şi a- 
supra unuia din pfihcipa- 
lele ziare, „Novedades“,

• controlată, în mod practic, 
de familia preşedintelui.

Nu se poate afirma că 
membrii „Dinastiei So
moza“ nu se „preocupă“ 
Şi de soarta zecilor de mii

HOTE i n f i m i i  sim ozD I I

In prezent, preşedintele 
Anastasio Somoza jr. este 

.proprietarul societăţii na
ţionale de transporturi, 
aeriene „Lineas Areas de 
Nicaragua“ şi al compani-

terenuri agricole, crescă
torii de vite, plantaţii , de, 
cafea, bumbac, trestie de 
zahăr, orez. La Managua, 
capitala ' micii ţări din 
America Centrală, s-a a-'

care se va alătura staţiilor 
de radio şi televiziune a- 
flate deja în proprietatea 
sa. In felul acesta întreaga 
viaţă politică şi economi
că dán ■ Nicaragua este

de muncitori care lucrează 
în fabricile şi plantaţiile 
aflate în proprietatea lor. 
Ca rezultat al acestei 
„griji", la ora actuală 
numai 3 la sută din oame

nii mcaraguaieni smt orga
nizaţi în sindicate. Toate 
acţiunile revendicative au 
fost declarate „în afara 
legii“ şi reprimate cu săl
băticie de garda naţională, 
ai cărei membri sínt an
trenaţi în centre speciale 
create de S.U.A. in zona 
canalului Panama.

Bineînţeles, în Nicara
gua există şi o „opoziţie“ 
oficială, reprezentată de 
Partidul conservator ai că
rui lideri, Fernando Ague- 
ro şi Pedro Joaquin Cha
morro, excelează prin.. . 
certuri. Cei doi, la rîndiil 
lor proprietari de fabrici, 
ferme, ziare, au dus o po
litică atît de „viguroasă“ 
împotriva lui Somoza in
cit, la ora actuală, Parti- 

. dul conservator a ajuns să 
fie divizat in mai multe 
fracţiuni. Adevărata opo

ziţie, in schimb, repre
zentată de marea masă a 
poporului şi de oamenii 
politici cu vederi pro
gresiste, este supusă în per
manenţă represiunilor poli
ţieneşti şi nu are nici un 
drept de a se afirma.

Recent, preşedintele A- 
nastasio Somoza a ţinut 
o cuvîntare în care a 
scos în evidenţă eforturi
le depuse de el în vederea 
„dezvoltării“ şi „diversifi
cării“ economiei ţării, în
deosebi prin deschiderea 
unor noi mine de plumb, 
zinc, aur. „Discret“ din 
fire, el a făcut însă o mi
că omisiune, „uitînd“ să 
menţioneze că toate aces
te mine nu aparţin altuia 
decit lui... Anastasio So-

I. RETEGAN
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